

聚焦核心竞争力 产业优化进入快车道

缝企『专精特新』再添新成员

本报讯(记者 王薛淄)近日,记者从北京市经济和信息化局得知,北京大豪科技股份有限公司入选北京市2022年度第一批拟认定“专精特新”中小企业名单,缝企“专精特新”再添新成员。

“专精特新”是指具有“专业化、精细化、特色化、新颖化”特征的中小工业企业。国家高度重视“专精特新”企业的培育,2021年12月召开的中央经济工作会议指出,要提升制造业核心竞争力,激发涌现一大批“专精特新”企业。2021年12月17日,工信部等部门发布《“十四五”促进中小企业发展规划》,更是提出推动形成一百万家创新型中小企业、十万家“专精特新”中小企业、一万家专精特新“小巨人”企业的具体目标。

此前,四川精工缝纫机有限公司入选2021年四川省“专精特新”中小企业拟认定名单;浙江美机缝纫机股份有限公司、汇宝科技集团有限公司、浙江宝宇缝纫机股份有限公司、台州市速普机电有限公司获得2021年度浙江省“专精特新”中小企业称号;苏州琼瑞瑞特成功入选2021年度江苏省“专精特新小巨人”企业名单;深圳雅诺科技股份有限公司被正式评定为广东省专精特新中小企业,浙江多乐缝纫机有限公司、浙江衣拿科技股份有限公司荣获2021年度浙江省“专精特新”中小企业称号。

岁末年初,行业喜讯频出,企业好事连连。苏州琼瑞特董事长刘航东表示,获选江苏省省级“专精特新”小巨人企业荣誉,是对TPCT技术研发、自主创新、行业影响力以及服务能力的高度认可。多年来,公司坚持发展自主知识产权,拥有专利262项,其中发明专利90项,软件著作权34项,多项技术成功填补国内市场空白;美机董事长林雪平表示,获评“专精特新”,是对美机做专做精、创新驱动的肯定,未来美机将继续在创新能力、产能配置、产能结构、运营效率、管理模式、人才建设、渠道网络、供应链生态管理等方面,构建综合竞争优势;精工上总经理周芝英表示,企业将进一步苦练内功,加大创新及自主研发力度,推出更多智能化产品服务客户、服务社会……

从荣获各地“专精特新”称号的企业负责人发言中也不难看出,企业聚焦核心竞争力,以奋进的姿态迈向缝制机械强国征程。从行业整体发展来看,据国家统计局数据显示,2021年前11个月我国缝制机械行业规模以上生产企业累计工业增加值增速29.0%,高于同期全国工业规模以上企业10.1%的均值,行业生产依然呈现持续复苏态势。

中国缝制机械协会副理事长兼秘书长陈戟表示,“专精特新”中小企业,长期深耕工业基础领域,专注于行业细分领域,在技术工艺、产品质量上深耕细作,具有专业程度高、创新能力强、发展潜力大、发展韧性足等特点,是行业“小而尖”、“小而专”的典型代表,更是建设缝制机械强国的重要支撑力量。

下一步,中国缝制机械协会积极响应国家号召,将继续加大行业“专精特新”企业培育力度,加大对“专精特新”企业的宣传,引导企业专注创新和产品质量提升,积极发挥“专精特新”企业排头兵作用,为行业高质量发展做出积极贡献。

黑土地上的优秀答卷

吉林省去年粮食总产量达807.84亿斤

本报讯(记者 王春宝)2021年,吉林省委、省政府高度重视粮食生产工作,坚决扛稳维护国家粮食安全重任,紧紧围绕全年粮食生产目标,狠抓政策落实、科技支撑和防灾减灾,夺取了粮食生产大丰收,粮食总产量首次站上800亿斤新台阶,达到807.84亿斤。

在吉林梨树县白山乡达个农民专业合作社理事长董雅丽家,一个个储粮仓里装满了金黄的玉米。董雅丽告诉记者,2021年,她的玉米每公顷产量达到26000左右,棒大、轴细、籽深,是近年来收成最好的一年。高产的原因就得益于“梨树模式”。

2021年,全省保护性耕作面积达到2875万亩,实施黑土地保护工程,占东北四省区计划面积的40%。全省新增免耕播种机六千多台,总保有达到了3.5万台。启动了农机化智慧云平台保护性耕作作业监测,实现了全省统一管理。目前全省已安装电子终端监测设备2.5万台,监测面积达到1700多万亩左右,占实时面积积的60%。同时,用足用好作业补贴和农机补贴两笔钱,提高农民保护性耕作积极性。

2021年,吉林省还出台了全面加强黑土地保护的实施意见,制定加强科技支撑体系建设和10个方面38条具体措施,构建起东部固土保肥、中部提质增肥、西部改良培肥的保护路径,探索形成秸秆覆盖还田保护性耕作、秸秆深翻还田、水肥一体化技术等十大黑土地保护模式,切实把黑土地这个“耕地中的大熊猫”保护好、利用好,同时,“黑土粮仓”科技战也初见成效。

藏粮于地,也要藏粮于技。2021年,吉林省在智慧农耕上下了功夫。在永吉县万昌镇,大田里的摄像头、传感器成为了千里眼,直接把数据传到农户手中。大批农业科技专家、土壤医生,常年累月奔走于乡村,绿色防控、水肥一体化、秸秆还田、保护性耕作、航化作业、种养结合等技术,一项项落实到田间地头,一幕幕科技增绿、科技产绿、科技护绿的大戏在黑土地上演绎。

2021年,吉林省还强化了农业防灾减灾工作,制定防灾减灾保丰收预案,重点做好粘虫、蝗虫、稻飞虱等病虫害防控,有效控制了粮食损失,实现“虫口夺粮”,为粮食产量创历史新高奠定了基础。



农村晾晒腊味场景壮观

腊味是春节团圆饭中一道必不可少的美食。随着春节临近,在广州市北部山区吕田镇,不少村民会在自家房前屋后生晒腊味,腊肉、腊肠、腊鸭……飘香的腊味成为乡村里一道充斥着年味气息的风景线。

图为村民正在制腊味。

罗素玲 摄

本报讯 近日,记者从中国日用杂品工业协会了解到,中国日用杂品工业协会近期开展向2021年度行业“质量标杆”典型企业学习宣传活动,此次入选的27家企业是由2021年4月协会组织开展了行业“质量标杆”典型企业推荐宣传活动的,经过各分支机构认真的推荐和遴选,并经协会理事长

日杂协会开展向2021年度行业“质量标杆”典型企业学习宣传活动

办公会讨论通过的行业示范企业。

协会表示,入选的这些企业,符合申报条件,在整体提升产品质量的过程中,结合自身情况完善和优化质量管理体系,凭借产业标准研制、技术成果专利推广使用和优势品牌的培育,形成了具有示范效应、可借鉴、可推广、可量化的质量提升模式,并在企

业生产过程中的产生了较为明显的成效。

协会表示,质量是制造业强和品牌优的基础。开展行业“质量标杆”典型企业推荐宣传活动,目的是贯彻新发展理念,切实转向高质量发展。在我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程中,希望这些典型企业发挥示范

传统中药材企业转型升级

“天然药库”甘肃开发养生茶饮包

素有“天然药库”之称的甘肃开发出的一些包地道中药材元素的茶饮包等养生产品,因便捷、养生等优势,近年来在消费市场走俏。

养生产品受宠

“这个‘党参桑葚大麦茶’是一款全新的养生茶,不仅美容养颜,还补气养血……”前不久,在甘肃省举办的“迎新春促消费·助力乡村振兴”活动启动仪式上,甘肃天容堂药业有限公司销售经理唐瑞仁忙着向消费者推介滋补养生茶。

党参桑葚大麦茶、黄芪枸杞玫瑰茶、当归人参茶、当归人参煲汤料……活动现场,诸多药食同源的滋补类产品引起参观者驻足询问。“我们自研的汤料2020年8月上市,到2021年底销售额就达到了100多万元。此外,包括去年研发的4种代茶饮在内的45种滋补养生类产品,2021年销售额达到了110万元。”甘肃天容堂药业有限公司总经理唐瑞仁介绍,近期公司还与山东青岛东西部协作服务中心签订了订单协议,未来这些大健康产品将“飞”进青岛百姓家。

“甘肃中药材品质好,这些罐装、袋装的养生茶、代茶饮因为操作简单渐渐受到大众喜爱。”山东青岛东西部协作服务中心负责人高福忠说,2020年,这些滋补类产品通过东西部扶贫协作帮扶进入了青岛市场,因品质过硬赢得消费者青睐。

兰州佛慈商务有限公司产品开发经理安宁告诉记者,他们研发的养生类袋泡茶线上线下销售也都挺好。比如,他们推出的百合玉竹杏仁茶,是一款生津润肺茶,最主要的原材料百合就是兰州本地特产。

“如今每个企业都在根据市场需求,结合自身实际开发大健康养生产品。”甘肃省商务厅市场秩序处处长李平表示,“我们的中药材和食药两用的大健康保健养生产品深受消费者喜爱。”李平说,甘肃省11个市州的中药材种植、生产加工、流通经营等方面的36家重点企业参加了交易会。交易会不仅集中展示了“陇药”品牌,宣传推介了中医药产业资源,还扩大了贸易和交流合作规模。

传统药企“变身”

一个“个”滋补类养生产品走俏的背

后,是生产厂家对消费市场的洞悉和一些传统中药材企业的转型升级。

“我们研发的滋补类大健康产品,不仅配方要严格遵照国家标准,口味还要符合广大消费者喜好。所以我们先行推出了当归人参煲汤料,作为调味品,它既可以煲汤也可以当火锅底料,市场表现相当不错。”唐瑞忠说。

蕙小康介绍,大健康为核心,突破传统单一的加工方式,公司将药材加工成养生茶,以适应大多数消费者的需求。从生产传统中药材、中药饮片到涉猎滋补类大健康便捷产品,企业一直在根据市场需求不断探索。为了更加方便快捷地让中药材渗入消费市场,2021年,公司又通过SC认证,并推出代茶饮系列。

“我们有中药饮片GMP标准化检验常规化实验室、中药材及中药饮片实验室、仪器室、高精密度仪器,科技研发人员占职工总人数比例达到了50%。”蕙小康说,如今他们与高校和科研机构开展联合技术开发,已有3项成果获得专利。

2021年5月,在上海举办的“第84届全国药品交易会”上,来自甘肃的黄芪、当归等道地药材,中药饮片、保健和养生茶系列以及镇痛类、补益类、浓缩丸系列等150多个品种惊艳亮相。展会期间,先后有1800多家外地客商与甘肃药企集团、渭水源药业、春天药业等参展企业签订购销订单及达成意向性购销协议,累计金额8.76亿元。

“我们的中药材和食药两用的大健康保健养生产品深受消费者喜爱。”李平说,甘肃省11个市州的中药材种植、生产加工、流通经营等方面的36家重点企业参加了交易会。交易会不仅集中展示了“陇药”品牌,宣传推介了中医药产业资源,还扩大了贸易和交流合作规模。

“根据第三方最新统计数据,网络销售的产品中,食品滋补类产品占比最高为37.66%。从销售区域来看,广东、浙江一直稳居前两位。随着东西协作的走实走深,山东已成为我省农产品网销的稳增长区。”甘肃省商务厅电商处副处长于清说。

电商助力销售

“曾经年少的我们,为了梦想离开

2021年度中国日用杂品行业“质量标杆”典型企业名单

序号	企业名称	序号	企业名称
1	广西桂林华海家居用品有限公司	15	成都彩虹电器(集团)股份有限公司
2	广州超威生物科技有限公司	16	河北古城香业集团股份有限公司
3	上海思乐得不锈钢制品有限公司	17	杭州天堂伞业集团有限公司
4	中山市联昌喷雾泵有限公司	18	倍加洁集团股份有限公司
5	中山榄菊日化实业有限公司	19	桂林毛嘉工艺品有限公司
6	太阳城(厦门)户外用品科技股份有限公司	20	浙江飞剑工贸有限公司
7	无锡圣马科技有限公司	21	浙江友谊诺普全业股份有限公司
8	宁波伊司达洁具有限公司	22	浙江哈尔斯真空器皿股份有限公司
9	宁波兴宝华刷业有限公司	23	桂林裕祥家居用品有限公司
10	宁波金雨科技实业有限公司	24	梅花(晋江)伞业有限公司
11	永春县达埔联发香业有限公司	25	福建兴隆香业有限公司
12	江苏三笑集团有限公司	26	福建省金鹿日化股份有限公司
13	沙河市志河镜业科技有限公司	27	福莱特玻璃集团股份有限公司
14	沙河市科正钢化玻璃科技有限公司		(排名按企业名称笔画为序)

广州市质量强市办近日发布《高品质商务男鞋》和《高品质商务男鞋》团体标准,从原材料、生产加工、用户体验和顾客服务等方面对高品质商务男鞋、高品质商务男鞋进行全链条规范,多项指标达到国际领先水平。

广州市质量强市办近日发布《高品质商务男鞋》和《高品质商务男鞋》团体标准,从原材料、生产加工、用户体验和顾客服务等方面对高品质商务男鞋、高品质商务男鞋进行全链条规范,多项指标达到国际领先水平。

在起草和研制《高品质商务男鞋》团体标准的过程中,标准项目组根据国内外的标准对比分析,实地调研,充分考虑“高品质”这一关键需求,起草的标准汲取欧盟、美国等技术法规中人体安全 and 环境安全的要求部分,以凸显高品质商务男鞋的安全性能。

在产品的功能性和消费体验方面,该标准开发了3项产品性能的测试方法,包括《百度持久性能测试方法》《视觉遮蔽性测试方法》《防汗污性能测试方法》,同时改进了消费者关注度较高的5个测试方法,包括“裤扣钮扣抗拉强力”“裤口袋抗强力”“起拱快穿率”“耐光、汗复合色牢度”“洗液沾色程度”。

在商务男鞋质量比对调查中,发现商务男鞋存在的主要问题,不是透气性和防滑性能,而是容易脱胶、变形、断裂等。针对上述问题,《高品质商务男鞋》团体标准除了规定产品符合QB/T 11002《皮鞋》技术要求外,还增加了六价铬、短链氯化石蜡、五氯苯酚及其盐类、邻苯二甲酸酐的限量要求,限量指标参考欧盟法规要求,具有一致先进性。

广州市质量强市办有关负责人表示,两项团体标准都坚持解决行业难点、焦点问题,确定与国际接轨的指标要求,注重从产品质量向优质认证延伸,从成果应用推广向引导消费延伸,以先进标准引领产品质量技术改进和创新,旨在进一步提升“广州制造”“广州质量”“广州品牌”的竞争力和影响力。(黄 劼)

广州发布高品质商务男鞋、男鞋团体标准

广州市质量强市办近日发布《高品质商务男鞋》和《高品质商务男鞋》团体标准,从原材料、生产加工、用户体验和顾客服务等方面对高品质商务男鞋、高品质商务男鞋进行全链条规范,多项指标达到国际领先水平。

在起草和研制《高品质商务男鞋》团体标准的过程中,标准项目组根据国内外的标准对比分析,实地调研,充分考虑“高品质”这一关键需求,起草的标准汲取欧盟、美国等技术法规中人体安全 and 环境安全的要求部分,以凸显高品质商务男鞋的安全性能。

在产品的功能性和消费体验方面,该标准开发了3项产品性能的测试方法,包括《百度持久性能测试方法》《视觉遮蔽性测试方法》《防汗污性能测试方法》,同时改进了消费者关注度较高的5个测试方法,包括“裤扣钮扣抗拉强力”“裤口袋抗强力”“起拱快穿率”“耐光、汗复合色牢度”“洗液沾色程度”。

在商务男鞋质量比对调查中,发现商务男鞋存在的主要问题,不是透气性和防滑性能,而是容易脱胶、变形、断裂等。针对上述问题,《高品质商务男鞋》团体标准除了规定产品符合QB/T 11002《皮鞋》技术要求外,还增加了六价铬、短链氯化石蜡、五氯苯酚及其盐类、邻苯二甲酸酐的限量要求,限量指标参考欧盟法规要求,具有一致先进性。

广州市质量强市办有关负责人表示,两项团体标准都坚持解决行业难点、焦点问题,确定与国际接轨的指标要求,注重从产品质量向优质认证延伸,从成果应用推广向引导消费延伸,以先进标准引领产品质量技术改进和创新,旨在进一步提升“广州制造”“广州质量”“广州品牌”的竞争力和影响力。(黄 劼)

法院公告栏

重庆市开州区中和镇中峰村7组67号吴大峰,本院受理王金洪诉离婚纠纷一案,现依法向你送达起诉状副本、开庭传票,应诉通知书等。自发出公告之日起经过30日,即视为送达。提出答辩状和举证期限分别为公告期满后15日内和30日内。本案定于2022年3月23日上午9时30分在重庆市开州区人民法院中和人民法庭第一审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

重庆市开州区中和镇子坪村4组5号王清,本院受理周洪诉离婚纠纷一案,现依法向你送达起诉状副本、开庭传票,应诉通知书等。自发出公告之日起经过30日,即视为送达。提出答辩状和举证期限分别为公告期满后15日内和30日内。本案定于2022年3月23日上午10时00分在重庆市开州区人民法院中和人民法庭第一审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

重庆市开州区中和镇子坪村4组5号王清,本院受理周洪诉离婚纠纷一案,现依法向你送达起诉状副本、开庭传票,应诉通知书等。自发出公告之日起经过30日,即视为送达。提出答辩状和举证期限分别为公告期满后15日内,并定于举证期限届满的第三日下午2时(遇法定节假日顺延)在本院第十一法庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

重庆市开州区中和镇子坪村4组5号王清,本院受理周洪诉离婚纠纷一案,现依法向你送达起诉状副本、开庭传票,应诉通知书等。自发出公告之日起经过30日,即视为送达。提出答辩状和举证期限分别为公告期满后15日内,并定于举证期限届满的第三日下午2时(遇法定节假日顺延)在本院第十一法庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。